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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Senhoras e senhores, boa tarde.

A Câmara Legislativa do Distrito Federai se sente muito honrada com a

presença dos senhores. Neste instante, damos início à sessão solene de

outorga dos títulos de Cidadão Honorário de Brasília aos Srs. Hely Walter

Couto e António José Matias de Sousa, conforme decreto legislativo de

autoria do Exmo. Sr. Deputado Manoelzinho, aprovado por unanimidade

nesta Casa.

Convidamos para compor a Mesa as seguintes autoridades:

Para presidir a sessão, a Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho, Presidente

desta Casa; S.Ema. Cardeal Arcebispo de Brasília, D. José Freire Falcão;

o Sr. Hely Walter Couto, um dos homenageados; o Sr. António José Matias

de Sousa, o outro homenageado; o Exmo. Sr. Deputado Federal Adylson

Motta; o Exmo, Sr. Deputado Manoefzinho, autor do requerimento que

propiciou a realização desta sessão; o Více-Presídente da Federação do

Comércio do Distrito Federal, Sr. Mitri Mouferrege; o Presidente da Câmara

de Dirigentes Lojistas do Distrito Federal, Sr. António Augusto Carvalho de

Moraes.

Lembramos que o Arcebispo de Brasília, D. José Freire Falcão,

e os Srs. Mitri Mouferrege e António Augusto Carvalho de Moraes serão os

futuros Cidadãos Honorários de Brasília.

Convido os presentes a ouvirem o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)
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MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Registramos ainda a presença

dos seguintes convidados: Sr. António Fábio Ribeiro; Sr. Ernesto Silva; Sr.

Newton Rossi; Sr. Lázaro Marques Neto; Sr. Mário Vieira de Souza; Sr.

Lindberg Aziz Cury; Sr. Nelson Campos; Sr. Marco Aurélio de Faria

Pereira; Sr. Paulo Octávio; Sr. Wagner Ulysses de Souza; Sr. Affonso

Heliodoro; Sr. Osório Adriano; Sr. Afrânio Rodrigues da Cunha; Sr. Alberto

Alves; Sr. Luiz D. Picinin; Sr. Hugo Moreira Silva; Sra. Maria do Socorro

Sousa; Padre Angelo Rosique; Sr. Salomão Szervinski; Sr. Sérgio Augusto

Barreto; Sra. Esther Marques de Souza; Sr. José Laerte de Araújo; Sra.

Larissa V. F. Melo; Sra. Selma Duarte de Souza; Sra. Carolina Dutra de

Souza; Sra. Elza Vasconcelos Freire; Sr. Oberdan Freire de Melo; Sr. João

Scarano; Sr. Vicente de Paulo Lima; Sr. Paulo Galego; Sra. Azália Gomide

Netto; Sr, Jeovane de Morais; Sr. José Mário da Cunha; Sra. Tereza Lisboa

Castro Costa; Sr. Severino Rodrigues da Costa; Sr. Fausto Américo

Carneiro; Sr. Onísio Ludovico; Sra. Maria do Carmo da Silva; Sra, Maria da

Glória de Sousa Lacerda; Sr. Nalvo Coelho Arruda; Sr. Gerson Luiz Carlos

de Souza; Sra. Sônia Maria Souza; Sr. Nilo João Vechi; Sr. Enoc Estrela;

Sr. Hiraclis Nicolaidis; Sr. Dine Dias Raposo; Sr. José Aldy Leite Lacerda;

Sr. Anísio Z. de Oliveira; Sr. Raimundo Viana da Costa; Sra. Maria

Terezinha Dias dos Anjos, Sr. Augusto César Ladeira; Sra. Sandra Mara M.

Ferreira de Oliveira; Sr. Eduardo Vergara; Sr. Laudenor de Sousa Limeira;

Sra. Carmen Gomide Neto; Sr. Manoei Gonçalves de Abrantes Neto; Sra.

Maria J- Leite; Sr. Haroldo A. Antunes Filho; Sr. João Henrique Baeta; Sr.

Gilmar José de Negreiros; Sr. Edinei Eurípedes da Silva Santos; Sr.

Valdeni Duques de Oliveira; Sr. José Henrique; Sr. Milton Rodrigues; Sr.
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Roberto Jardim; Sr. Wilhans T. de Medeiros; Sr. Luiz Imbroisi Filho; Sra.

Francisca da Costa Ferreira; Sr. Emerson Marcelo de Moraes Mendes; Sr.

José Ferreira de Brito; Sr. Nivaldo de Oliveira e Sra. Francisca Gorete.
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MESTRE-DE-CERIMÔNÍAS - Com a palavra e a díreção dos

trabalhos desta sessão solene a Exma. Sra. Deputada Lúcia Carvalho.

PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Declaro

aberta a sessão solene da Câmara Legislativa do Distrito Federal que, em

atendimento a requerimento do Deputado Manoelzinho, aprovado por

unanimidade nesta Casa, destina-se a conceder o título de Cidadão

Honorário de Brasília aos Srs. Hely Walter Couto e António José Matias de

Sousa.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

Neste momento, convido o Deputado Manoelzinho para que

juntos possamos entregar ao Sr. Hely Walter Couto o título de Cidadão

Honorário de Brasília e, posteriormente, ao Sr. António José Matias de

Sousa.

(Procede-se à entrega dos títulos.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - O

Deputado Manoelzinho solicita aos Líderes de Partido que se pronunciem

antes que S.Exa. faça a sua saudação aos novos Cidadãos Honorários de

Brasília. Portanto, passo a palavra aos Líderes presentes.

Com a palavra o Deputado Filíppelli que, em nome do PMDB,

fará uma saudação aos Cidadãos Honorários de Brasília.

DEPUTADO FILIPPELLi - Exma. Sra. Presidente da Câmara

Legislativa do Distrito Federal, Deputada Lúcia Carvalho; S. Ema, Cardeal

Arcebispo de Brasília, Dom José Freire Falcão; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, Hely Walter Couto; Sr. Cidadão Honorário de Brasília, António

José Matias de Sousa; Exmo. Sr. Deputado Federal, Adylson Motta; Exmo.

Sr. Deputado Manoeizinho, autor desta justa homenagem, meu

companheiro de bancada e amigo pessoal; Sr. Vice-Presidente da

Federação do Comércio do Distrito Federal, Sr. Mitri Mouferrege; Sr.

Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas do Distrito Federal, Sr.

António Augusto Carvalho de Moraes; Srs. Parlamentares aqui presentes,

Deputados Jorge Cauhy, Marcos Arruda e Daniel Marques; familiares dos

homenageados presentes; Deputado Osório Adriano; ex-Deputado Paulo

Octávio; Sr. Sérgio Barreto, um dos eternos Presidentes da Caixa; Dra.

Jacira; nosso amigo Limeira; Cel. Heliodoro; enfim, amigos, eu gostaria de

registrar que faço uso da palavra em nome da Bancada do PMDB e que

alguns Deputados do nosso partido se encontram ausentes em virtude de

uma reunião da Executiva iniciada às 15 horas.

Em nome do PMDB, saúdo os nossos homenageados de hoje.

Quando os jovens Hely Walter Couto e António José Matias de

último mais conhecido como António "Cascão", chegaram a



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

12 ,03 ?8
HORÁRIO INÍCIO

16h20min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

6

TAQUÍGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

Brasília, nos idos de 60, a poeira vermelha dos canteiros das obras de

Juscelino Kubitschek cobria o céu da futura Capital. Nem de longe poder-

se-ia supor a bela existência desse mundo de flores que ora cobre os

nossos jardins e muito menos das elegantes silhuetas brilhosas do Setor

Comercial Norte que cortam o céu azul do Planalto Central.

Fico na dúvida se defino os nossos homenageados como

pioneiros ou como bandeirantes, tão grandes foram as suas empreitadas

de vida. É melhor chamá-los de pioneiros-bandeirantes, porque até hoje

sentimos que ainda estão muito mais dispostos a partir em busca de

esmeraldas do que a chegar.

Louvar esses dois homens me enche de orgulho, porque sou

fruto dessa luta, filho dessa sina, herdeiro desse sonho e, como

representante da gente que os senhores ajudaram a assentar, me

enterneço na homenagem.

Foram mãos calejadas como essas, foram decisões corajosas

e visões prospectivas audazes como as desses admiráveis pioneiros-

bandeirantes que nos deram essa flor de cimento e vidro plano plantada no

coração do Brasil: Brasília - a capital orgulho de todos os brasileiros.

Todos aqui e o povo de Brasília conhecem as obras de António

"Cascão", dos postos de gasolina, e de He!y Walter, da Pioneira da

Borracha. Por isso, deixo de dissecar trajetórias e currículos diante da

importância dos criadores que aqui estão e das criaturas que todos

admiram e conhecem, patrimónios que são de Brasília. Suas firmas

incorporadas ao cotidiano brasiliense, tão idóneas e nossas como o Eixão,

o Parque da Cidade e o Parque da Água Mineral.
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Parabenizo o estimado Deputado Manoefzinho peia felicidade

da indicação, tão prontamente aprovada por todos os Deputados Distritais.

Amigos António "Cascão" e Hely Waiter, a Câmara Legislativa

do Distrito Federal, representante do povo de Brasília, se orgulha de

prestar esta homenagem a homens como os senhores, capazes de, ao

mesmo tempo, apontar para o futuro e deixar atrás exemplos às novas

gerações e marcas que não se apagam nas brumas do tempo.

Que Deus lhes abençoe.

Muito obrigado.
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Passo a

palavra ao autor do requerimento que propiciou a realização desta sessão

solene, Deputado Manoelzinho, que fará uma saudação aos dois novos

Cidadãos Honorários de Brasíila.

DEPUTADO MANGELZINHO - Exma. Sra. Presidente da

Câmara Legislativa do Distrito Federal, Deputada Lúcia Carvalho; S.Ema.

Cardeal Arcebispo de Brasília, Dom José Freire Falcão; Sr. Cidadão

Honorário de Brasília, Hely Walter Couto; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, António José Matias de Souza; Sr. Deputado Federal Adylson

Motta; Sr. Vice-Presidente da Federação do Comércio do Distrito Federal,

Sr. Wlitri Mouferrege; Sr. Presidente da Câmara dos Dirigentes Lojistas do

Distrito Federal, Sr. António Augusto Carvalho de Moraes; meus

companheiros Deputados Distritais presentes, meu prezado Deputado

Federal Osório Adriano; ex-Deputado Federal Paulo Octávio, amigos

presentes, parentes dos homenageados, D. Helenice e D. Isa, esposa do

Sr. Hely Walter Couto e do Sr. António José Matias de Souza,

respectivamente, demais convidados, para nós desta Casa é motivo de

muita alegria presenteá-las com esses títulos, que não só são oferecidos

por nós, mas recebidos por esses dois homens pelos trabalhos realizados.

Quero começar fazendo uma pequena leitura da vida do

empresário António José Matias de Sousa, conhecido, como disse o nosso

Líder do PMDB, Deputado Filippelli, como António "Cascão" - não tem jeito

de mudar, D. Iza!

Paraibano, nascido na cidade de Coremas, cidade encravada

no sertão paraibano, nos contrafortes da Serra do Teixeira - lugar bonito,

to com o meu lugar também, porque sou daquelas plagas, vizinho
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da Serra do Teixeira - António José Matias de Sousa, chegou a Brasília há

39 anos, destemido e com vontade de vencer.

Deixou a Paraíba, como dizemos no Nordeste, "trepado no

caminhão pau-de-arara". Tinha apenas 16 anos de idade e veio sozinho

tentar a sorte. Foram 16 dias de viagem, numa estrada esburacada e com

muita poeira. Dizia-me António Matias que a sua alimentação resumia-se

em um saco de farinha com uma galinha assada. Estou dizendo isso aqui,

porque era, realmente, a refeição de um retirante, de um homem tangido

pela seca, que buscava o Centro Oeste do País, Brasília principalmente.

Lá, em Coremas, António José Matias de Sousa fez apenas o

primário. Ao ingressar no ginásio, teve de vir para Brasília. Teve como

primeira professora Dona Maria Raimunda da Silva, a quem ajuda até hoje.

Aqui em Brasília trabalhou como frentista, com apenas 16 anos

de idade, em um posto de gasolina do Núcleo Bandeirante.

É o exemplo de um vencedor, de um desbravador, destemido e

determinado. António "Cascão" reúne o espírito, de luta e de vitória que

tem o povo nordestino. Com certeza, na sua infância, como fiz na minha

também, ele andou em busca de água naquelas cacimbas de rios

ressecados - principalmente no Rio do Peixe, que hoje serve de

abastecimento ao Açude de Coremas, no sertão paraibano. Mas ele não

esqueceu, em nenhum minuto, das suas origens: continua um homem

simples, um homem determinado.

Contava-me D. Iza que numa certa feita ele fez uma caçada,

abateu um animal, tirou-lhe a pele, vendeu-a e entregou o dinheiro

recebido para seu pai. Mas seu pai não quis receber o dinheiro, porque

achava que ele serviria mais para o filho. O pai, revendo a sua jaqueta,
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encontrou em seu bolso o dinheiro oriundo da venda da pele daquele

animal.

Estou em Brasília há vinte e seis anos e há muito tempo

conheço António José Matias de Sousa. Parece-me que, quando ele

conheceu D. Iza, eu era garçom na sede do Clube do Congresso, na 702

Sul. Ele encontrou a Dona iza e lá começou o namoro que culminou em

casamento.

António não parou. Chegou aqui como frentista e trabalha hoje

com o Grupo Gasol, que reúne várias empresas e é o primeiro em

distribuição de combustível no Brasil. Ele galgou todos os espaços e hoje é

um dos diretores da empresa. Homem de respeitável conhecimento e visão

empresarial extraordinária, ser humano carregado de amor, preocupado

com o bem-estar não só da sua família, mas daqueles que com ele

trabalham.

Por isso, António, eu e todas as Bancadas desta Casa, não só

o PMDB, mas o PSDB, o PPB, o PTB e o próprio PT votaram

favoravelmente à sua indicação, por seu merecimento e contribuição para

o crescimento desta cidade.

É por isso que tenho certeza de que tanta gente veio prestigiar

este encontro. Não só sua família, constituída pela Dona Iza Marques de

Souza Matias; por sua filha, Daniela; seu filho Raphaei, que não pôde estar

presente devido às inundações ocorridas ontem e hoje no Rio de Janeiro;

seu filho Phelipe, de 16 anos, mas também seus amigos vieram assistir a

esta homenagem. Como já disse, não é Brasília que a faz a um pioneiro,

mas um pioneiro que a faz a Brasília.
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Ele veio para Brasília quando começavam a ser construídos os

primeiros barracos no Núcleo Bandeirante. Quando chegou, em 1958,

Brasília ainda não tinha sido inaugurada.

É merecedor desta honraria que o Poder Legislativo hoje

concede a um dos seus filhos que, com destemor e com vontade de

vencer, emprestou seu suor e inteligência à Capital da República. Brasília,

hoje, sente-se homenageada por intermédio de António Matias e dos seus

feitos.

Encerro dizendo a António Matias que tenho certeza de que

esta Casa está muito feliz, assim como sua família, seus amigos e

convidados. E tenho certeza de que Brasília está mais feliz ainda por dar

uma honraria merecida a alguém que ajuda a construí-la.

Faço também minhas homenagens ao Dr. Hely Walter Couto.

Mineiro como Juscelino, veio do Carmo do Parnaíba. De família

unida, dizia-me que seu pai juntamente com mais três irmãos casaram-se

com quatro irmãs. Saindo da fazenda onde morava, foi morar com os tios

no município de Carmo.

Com cinco anos de idade, mudou-se para São Gotardo, em

Minas Gerais, onde começou a estudar - sempre morando com os tios, até

porque eles eram como pais, pois o tio era irmão do pai e a tia, irmã da

mãe. Parecia que ele estava com os próprios pais - não porque quisesse,

mas porque era tão intensa a relação familiar do Dr. Hely Walter Couto que

ele morou sempre com seus tios.

Aos 14 anos, concluiu o primeiro primário no Grupo Escolar,

conhecendo a professora que, futuramente, seria a sua sogra.
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Aos 18 anos de idade, em Belo Horizonte, Hely foi convocado

para o Exército, mas ficou frustrado, porque ficou no chamado "excesso de

contingente" e não conseguiu entrar para o Exército. Então, Hely dedicou-

se aos estudos. Ao completar o curso de contabilidade, na sua colação de

grau, o Dr. Hely reencontrou a diretora da sua escola primária em São

Gotardo e por seu intermédio conheceu a jovem Helenice, com quem se

casou. Esse casal brilhante trouxe a Brasília, ao Brasil e ao mundo quatro

belos filhos: o Eduardo, a Viviane, o Braulio e o Luiz Henrique. Encontram-

se presentes suas três noras: a Elma, a Ana Paula e a Patrícia.

Faço uma pequena recordação: quando Hely Walter Couto foi

Comodoro do iate Clube eu era garçom, juntamente com o Batistão,

Manoel Medeiros, Lemos etc. Tive a oportunidade, por diversas vezes, de

servi-lo lá, assim como servi também o Sr. Paulo Octávio, o Sr. Osório

Adriano e Dr. Eron. E trago aqui, fazendo uma pequena pausa no discurso,

uma matéria do Correio Braziliense, de 1995, da coluna do Gilberto

Amaral:

"Minha última semana com Juscelino, antes de sua morte, foi

movimentada. Na segunda-feira, dia 16, almocei com ele na casa de

Carlos Murilo. Fui convidá-lo, e ele aceitou, para dançar a valsa de 15 anos

com minha filha Bernadette, no dia 21. Na quarta-feira, tivemos um

encontro até alta madrugada no bar do Eron Hotel. Cheguei com Fernando

Nogueira e lá encontramos Vera Brant, Eron e Eraldo Alves de Oliveira, e

Olavo Drummond. Quem nos atendia como garçon era o Manoelzinho,

hoje, Deputado Distrital, e dos mais votados em Brasília."

Ressalto isso porque, naquela época, realmente eu era garçom.

Há muitos anos que acompanho a vida do empresário Hely Walter Couto,
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não de convivência com sua família, pois nunca fui a sua casa, mas por

apreciar a sua determinação. Um homem que chegou a Brasília antes da

sua inauguração e aqui dedicou-se à atividade empresarial, e montou loja

no Núcleo Bandeirante. Ele me contou uma história: antes da inauguração

de Brasília, um chefe de compras da Novacap o procurou para comprar

alguns travesseiros. Ele possuía poucos travesseiros na loja, e pensou que

a aquisição seria de poucas unidades. Então disse: "Tenho travesseiros, o

preço é 'X' e tal e tal". A pessoa disse: "O seu preço está o melhor. Vou

comprar os seus travesseiros." E solicitou mil travesseiros de uma só vez.

Hely pensou: "Meu Deus, o meu capital não dá para comprar todos esses

travesseiros!" Mas conseguiu. Daí a pouco, mais dois mil travesseiros.

Parece-me que o Hely Walter Couto conseguiu ampliar os seus negócios

mostrando a garra e a determinação de um empreendedor.

Muitas vezes, nós, de origem humilde, ficamos questionando

por que fulano de tal está bem de vida? Por que Osório construiu uma

empresa? Por que Paulo Octávio? Por que Dr. Lindberg? Por que Cauhy,

Filippellí, Limeira, Dr. Luiz Cascão, aqui presente, e tantos outros, como o

Dr. António Moraes? Porque trabalharam, gente. Com certeza, o trabalho é

a mola mestre responsável pelo sucesso.

Há poucos instantes, eu disse para estudantes do 2° grau que o

caminho é o trabalho. Precisamos, em Brasília, mostrar que o homem

brasiliense é sobretudo um destemido, um vencedor. Homens como

António Matias e Hely Walter Couto vieram para cá com vontade de

vencer, vieram para contribuir, para colocar à disposição de Brasília seu

trabalho, seu suor, sua inteligência e para ajudar a cidade como ainda

estão ajudando.
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Lembro que encontrei com estes dois homens na Associação

Comercial, no final dos anos setenta, na busca da autonomia política de

Brasília. Como tantos outros que estão presentes, eles sempre lutaram

para que Brasília tivesse a sua liberdade política, pudesse constituir o seu

Poder Legislativo e ter um Governador eleito, para que a vontade do povo

fosse justamente a razão maior do gerenciamento público.

Por isso, o Dr. Hely Walter Couto, o Dr. António Matias, o

Deputado Adylson Motta e nós, que estamos na política, continuamos

buscando fazer com que os homens que construíram Brasília sejam

lembrados e reconhecidos.

Acreditamos que tantos outros homens que estão presentes,

homens de bem, trabalhadores, empresários e empreendedores também

receberão a honraria que hoje recebem António Matias e Hely Walter

Couto.

Rogo a Deus que, na sua infinita bondade, ilumine esses

homens para que possam continuar prestando serviços à nossa

comunidade e à nossa sociedade. Mais do que isso, que eles nos

orientem e nos assessorem, porque somos carentes. Eu, por exemplo, não

tenho vergonha de dizer que sou carente e preciso de informação. Quero

aprender para fazer o melhor e para enxergar outros tantos que merecem

receber o título de Cidadão Honorário como receberam o Dr. Hely Walter

Couto e o Dr. António José Matias de Sousa.

Parabenizo vocês, Dona Iza, a Dona Helenice, seus filhos e

noras presentes. Também parabenizo a minha Bancada do PMDB, o

Deputado Luiz Estevão, que está presente, e todos que vieram
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homenagear estes dois homens que, a partir de agora, serão eternamente

Cidadãos Honorários de Brasília.

Obrigado. (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA LÚCIA CARVALHO) - Registro a

presença de algumas autoridades que prestigiam a entrega do título de

Cidadão Honorário aos dois ilustres amigos desta cidade: Dr. António

Fábio Ribeiro, Ministro do TST; Sr. Ernesto Silva; Sr. Líndberg Aziz Cury,

Presidente da Federação das Associações Comerciais e Industriais do

Distrito Federal; Dr. Newton Rossi, todos Cidadãos Honorários de Brasília;

e, ainda, o Dr, Nelson Campos, Comodoro do late Clube de Brasília; Dr.

Lázaro Marques Neto, Presidente do Sindvarejista do Distrito Federal; Sr.

Marco Aurélio de Faria Pereira, Presidente da Federação Nacional dos

Corretores de imóveis; Sr. Mário Vieira de Souza, Tenente Coronel da PM-

DF; Dr. Paulo Octávio, Presidente da ADEMI, ex-Deputado Federal;

Deputado Federal Osório Adriano e o Cel. Affonso Heliodoro, Presidente

do Instituto Histórico e Geográfico do DF.

Uma salva de palmas a todas as autoridades presentes que

prestigiam esta solenidade. (Palmas.)

Eu também não poderia deixar de registrar a presença dos

familiares do Cidadão Honorário de Brasília Heiy Walter Couto: a esposa

Helenice; os filhos Eduardo, Luiz Henrique, Braúlio e Viviane; as noras

Elma, Patrícia e Ana Paula; os netos Tatiana, Jaquelíne, Letícia, Luiz

Eduardo e Bernardo. A todos, muito obrigada. Com certeza, todos vocês

contribuíram para que o Sr. Hely Walter Couto recebesse este título,

merecendo, portanto, uma salva de palmas. (Palmas.)

Registro, também, a presença dos familiares do Cidadão

Honorário de Brasília António José Matias de Sousa: a esposa Iza

Marques; os filhos Daniela, Raphael e Phelípe; os irmãos José de Souza,

Maria Zilma, Roque, Daniela, Maria da Glória, Maria Noêmia, Maria das
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Graças acompanhada do esposo José Bonifácio, Maria de Fátima e o

esposo João de Oliveira, Marluce de Sousa e o esposo Vicente Lima; os

cunhados Gerson e a esposa Sônia, Gustavo e a esposa Selma. Todos

estão de parabéns por compartilharem da homenagem ao Sr. António José

Matias de Sousa, que recebe o título de Cidadão Honorário de Brasília

(Palmas.)

Eu já havia avisado ao Deputado Manoelzinho e aos Srs.

Cidadãos Honorários de Brasília que tenho uma audiência, anteriormente

marcada, com o Governador Cristovam Buarque. Acabamos de verificar

que S.Exa. não está com a agenda atrasada; por isso, terei de me retirar.

O Vice-Presidente desta Casa, Deputado Luiz Estevão, assumirá a

Presidência para dar continuidade a esta sessão.

Ouviremos, neste momento, por solicitação do Deputado

Manoelzinho, a apresentação de um número artístico, para saudar os

nossos Cidadãos Honorários, com a dupla Sílvio e Sidnei.

Eu gostaria de dizer aos srs. Cidadãos Honorários de Brasília

que esta Casa tem o orgulho de construir a história deste povo; por isso,

sentímo-nos honrados quando aprovamos, de forma unânime, a indicação

feita pelo Deputado Manoelzinho.

Peço desculpas ao Deputado Manoelzinho e a todos os

presentes pela necessidade de me retirar. Mas os senhores serão

brindados pela Presidência que neste momento dará continuidade à

sessão que homenageia dois ilustres Cidadãos Honorários de Brasília.

Esta Casa se sente orgulhosa com esta homenagem e com a presença de

todos vocês aqui.
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Muito obrigada. (Palmas.)

(Apresentação da dupla Sílvio e SidneL)
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(Assume a Presidência o Deputado Luiz Estevão.)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Srs.

Deputados, neste momento, farão uso da palavra os dois novos Cidadãos

Honorários de Brasília: Hely Walter Couto e António José Matias de Sousa.

Passo a palavra ao meu amigo Hely Walter Couto.

SR. HELY WALTER COUTO - Exmo. Sr. Presidente desta

Mesa, Deputado Luiz Estevão; S.Ema. Cardeal Arcebisto de Brasília, Dom

José Freire Falcão; Sr. Cidadão Honorário de Brasília António José Matias

de Sousa; Sr. Deputado Federal Adylson Motta; autor do requerimento para

realização desta homenagem, Exmo. Sr. Deputado Manoelzinho; Sr. Vice-

Presídente da Federação do Comércio do Distrito Federal, Mitri

Mouferrege; Sr. Presidente da Câmara do Dirigentes Lojistas do Distrito

Federal, António Augusto Carvalho de Moraes; Sr. Deputado Osório

Adriano; meu amigo, Exmo. Sr. Ministro António Fábio Ribeiro; Sr.

Presidente da Federação do Comércio do Distrito Federal, Sérgio Koffes;

amigos presentes; Exmos. Srs. Deputados Distritais, Jorge Cauhy, Filippelli

e todos os demais; meu amigo Paulo Octávio; Deputado Marcos Arruda,

um dos que, na época, quiseram homenagear-me - isto é, dois Deputados

queriam me fazer esta homenagem, e, por isto, estou bastante

sensibilizado -; meu amigo Newton Rossi, ex-Presidente da Federação do

Comércio - por muito tempo estivemos juntos trabalhando para o

engrandecimento da nossa classe; senhoras, senhores, amigos e demais

autoridades presentes, vivo um desses momentos excepcionais em que o

coração integra-se e exprime-se no equilíbrio harmonioso, na emoção que

emudece, na alegria que vivifica. A homenagem que me presta esta
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augusta Câmara Legislativa, integrada pelos legítimos representantes do

povo da Capital da República, me comove e me orgulha.

No momento em que recebi a comunicação da escolha de

minha pessoa para receber o título de Cidadão Honorário de Brasília,

surpreso e emocionado, busquei nos meus íntimos pensamentos a

justificativa de tão extraordinário ato. E não quero ser modesto. Cheguei à

conclusão de que foi a minha trajetória de vida em Brasília nestes anos,

vivendo dia a dia os problemas e as alegrias desta Capital nascente, que

me fez merecer a honraria.

Sentimos hoje que a fase do pioneirismo, da aventura e da

conquista chegou ao seu fim, pois Brasília já se consolidou como Capital

da República Federativa do Brasil. Resta a nós agora empregarmos todo o

esforço para que nossa cidade tenha a melhor qualidade de vida do Brasil

e que nossos filhos e os filhos dos nossos filhos gozem aqui a mesma

felicidade que nós gozamos.

Quero fazer uma confissão: até hoje, eu sentia uma insidiosa e

mal disfarçada inveja dos meus filhos porque eles nasceram em Brasília,

são cidadãos brasilienses e eu não. A partir de hoje, estamos iguais. Eu

também sou brasiliense, graças à generosidade desta egrégia Câmara

Legislativa, que, acolhendo a proposta do nosso Deputado Manoelzinho,

por unanimidade, concedeu-me o honroso e tão desejado título de Cidadão

Honorário de Brasília.

Por derradeiro, quero manifestar a cada um dos ilustres

Deputados que integram esta augusta Câmara Legislativa, ao Exmo. Sr.

Deputado Luiz Estevão, que está neste ato presidindo esta sessão, grande
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empresário desta querida Brasília, o agradecimento meu, de Helenice e de

meus filhos.

Ao Deputado Manoelzinho eu não sei como agradecer a

generosa lembrança. O universo é um grande espelho onde se refletem o

pensamento e as obras do homem. Líder entre os companheiros da

profissão que escolheu, o Deputado Manoelzinho atingiu o destino dos

lutadores incansáveis, sendo eleito e reeleito para esta augusta Câmara

Legislativa, símbolo maior da nossa maturidade política.

Manoelzinho, como eu, ao chegar à bendita terra do Planalto

Central, onde o novo destino ia ser escrito para o Brasil, sentiu que o seu

porvir estava mudando.

Quisemos nós ser atores ativos do espetáculo maravilhoso que

se iniciava sob a direção do Engenheiro ísrael Pinheiro, cuja memória

reverencio.

Sr, Presidente, prezados amigos, ao chegar à Cidade Livre, em

dezembro de 1958, lancei os olhos ao horizonte sem fim que se

desdobrava à minha frente e que se perdia no infinito. Elevei o pensamento

ao Pai Celestial em muda prece, pedindo que não me faltasse a coragem e

o destemor para, a partir daquele momento, me integrar no projeto colossal

de trazer para o Planalto Central a civilização do litoral.

Como Jusceiino Kubitschek de Oliveira e Israel Pinheiro, nasci

em Minas Gerais, terra de heróis que só não se fizeram santos porque

mineiro é por demais humilde. Então parti para a luta. Só um ano depois,

Aí buscar em Belo Horizonte a minha amada Helenice, que me esperava

com paciência para juntos construirmos uma nova vida.
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Mineira como eu, dotada das virtudes de Marília de Dirceu, e da

valentia e da determinação de Bárbara Heliodora, Helenice, desde então,

esteve ao meu lado, fiel e dedicada companheira, lutando a boa luta, me

incentivando e indicando rumos quando a incerteza, por acaso, me

acometia nos momentos difíceis.

Iniciada com sucesso a ativídade comercial, mas movido pelo

desejo permanente de servir, cada vez melhor, a cidade que estávamos

fazendo nascer da terra bruta, me uni a outros companheiros para

fundarmos a Associação Comerciai de Brasília, mais tarde do Distrito

Federai.

É um prazer estar neste plenário com o Sr. Lindberg Aziz Cury,

Presidente da Associação Comercial, célula na qual se originaram os

Sindicatos Patronais, a Federação do Comércio e a Federação das

Indústrias, entidades que se consolidaram e, hoje, se pareiam com as mais

destacadas instituições empresariais do Brasil.

Peço perdão se esse breve pronunciamento estiver, por vezes,

tomando o aspecto de um auto-elogio, de uma celebração do ego. Não é

essa a minha intenção. Apenas quero registrar, neste momento ímpar de

minha vida, que não permaneci nesta Capital como simples espectador de

sua história. Na verdade, neia me inseri e nela passei a pensar como

minha cidade, minha terra, meu destino, não apenas com o cérebro, mas

com todo o corpo e toda a alma, com o sangue das veias e o tutano dos

ossos, com o coração, com os pulmões, com a vida.

Por coincidência muito feliz, no próximo dia trinta deste mês de

março, completará trinta e nove anos que inaugurei a Pioneira da Borracha

na Cidade Livre, primeira loja do ramo e, por isso, é uma grande honra
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receber este presente no nosso aniversário de trinta e nove anos. Estou

realmente sensibilizado.

Empresa que nasceu pequena, mas que, graças ao esforço

diuturno e à honestidade de princípios na condução dos negócios, cresceu

e se solidificou, tornando-se uma entidade empresarial que honra o seu

fundador e dignifica o comércio do Distrito Federal.

Mas para ver o reconhecimento desse trabalho e a realização

de uma pessoa humilde que chegou com a determinação de vencer,

servindo as populações que também para aqui se dirigiam a fim de

escrever nas páginas da história a epopeia que um santo sonhou e

Juscelino Kubitschek realizou, era indispensável alguém cuja trajetória se

assemelhasse à do homenageado. Eis, então, que essa figura ímpar de

líder sindical, empresário e político, que é o Deputado, o nosso

Manoelzinho, companheiro de tantas lutas e de tantas vitórias, foi

"garimpar" no seu generoso coração e na sua privilegiada memória o nome

sem brilho deste seu amigo.

Só ele que também aqui chegou humilde, mas determinado a

vencer: que desempenhou tarefas de pequena expressão, mas sempre

com o coração aberto para os semelhantes e com a determinação de

alcançar posição de destaque na vida da cidade que ele via crescer e se

consolidar poderia ser o autor de tal homenagem.

A vida apressada, os negócios, os horários marcados não

sobrepujam a individualidade.
A competição pela vida e pela sobrevivência não fecha as

portas da sensibilidade e da harmonia.
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Ainda pode ser tempo de paz, solidariedade e compreensão.

Ainda é tempo de repensar o presente e assumir o comando do

futuro.

Ainda é tempo de recuperar o tempo perdido.

Se não aprendermos a amar a vida que escolhemos, não

poderemos amar a humanidade.

Obrigado, Sr. Deputado. Obrigado, Manoelzinho. Obrigado,

amigos.

Obrigado! (Palmas.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Neste

momento, fará uso da palavra o novo Cidadão Honorário de Brasília, nosso

querido amigo, Sr. António José Matias de Sousa.

SR. ANTÓNIO JOSÉ MATIAS DE SOUSA - Sr. Presidente,

desta solenidade, Deputado Luiz Estevão; S.Ema. Cardeal Arcebispo de

Brasília, Dom José Freire Falcão; Cidadão Honorário de Brasília, Sr. Hely

Walter Couto; Deputado Federal Adylson Motta; Deputado Manoelzinho;

Vice-Presidente da Federação do Comércio do Distrito Federal, Sr. Mitri

Mouferrege; Presidente da Câmara dos Dirigentes Lojistas do Distrito

Federal, Sr. António Augusto Carvalho de Moraes, senhores e senhoras, é

difícil para mim, neste momento, externar a emoção de que estou possuído

ao receber o honroso título de Cidadão Honorário de Brasília,

generosamente concedido por esta Casa, apoiando a iniciativa do ilustre

Deputado Manoelzinho.

Sinto-me grandemente envaidecido com esta homenagem que,

sem dúvida, aumenta o meu apreço e gratidão pela cidade, que, ainda

jovem, escolhi para edificar a minha vida profissional e familiar.

Neste solene momento, agradeço sensibilizado ao Presidente

desta solenidade, Deputado Luiz Estevão, a todos os Parlamentares

presentes e, em particular, ao Deputado Manoelzinho pela distinção da

homenagem.

Aproveito, ainda, para agradecer a presença dos amigos e

familiares, especialmente, da minha esposa Iza Matias e dos meus

queridos filhos: Danieia, Raphael e Phelipe.

Muito obrigado a todos. (Palmas.)
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MESTRE-DE-CERÍMÔNIAS - Neste momento, ouviremos o

pronunciamento do Presidente desta sessão, Deputado Luiz Estevão.
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - S.Ema. Cardeal

Arcebispo de Brasília, Dom José Freire Falcão; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, querido amigo, Hely Walter Couto; Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, querido amigo, António José Matias de Sousa; Exmo. Sr.

Deputado Federal Adylson Motta; Exmo. Sr. Deputado Manoelzinho, autor

destas homenagens, companheiro de PMDB nesta Câmara Legislativa; Sr.

Vice-Presidente da Federação do Comércio do Distrito Federal, Mitri

Mouferrege; Sr. Presidente da Câmara de Dirigentes Lojistas do Distrito

Federal, António Augusto Carvalho de Moraes; caro amigo, Deputado

Federal Osório Adriano e demais autoridades presentes; caros Deputados

Distritais Jorge Cauhy; Marcos Arruda; Filippelli; senhoras e senhores;

Cidadãos Honorários de Brasília, é com muita alegria que o destino me

concede a extrema honra de ser, por alguns momentos, o Presidente desta

sessão legislativa, É com maior alegria que o faço por ver serem alçados à

condição de cidadãos honorários da nossa querida Brasília duas pessoas

como Hely Walter Couto e António José Matias de Sousa, o António

"Cascão".

Esta homenagem só poderia brotar da ideia de um pioneiro,

batalhador, de alguém que também foi testemunha e participante do

crescimento e da consolidação de Brasília como o meu amigo,

companheiro de Câmara Legislativa, Deputado Manoelzinho. (Palmas.)

O Deputado Manoelzinho significa, na sua biografia, tudo aquilo

que o pioneirismo e o espírito empreendedor daqueles que vieram para

Brasília podem representar. Vindo do Nordeste, como tantos outros, foi

garçom, aluno do Sesc e do Senac, motorista de táxi, Presidente do seu

Distrital muito bem votado e hoje reeleito, e, há 18
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anos, é Presidente do Sindicato dos Condutores Autónomos do Distrito

Federal. Deputado Manoelzinho, por ser um profundo conhecedor da vida

da nossa cidade é que V.Exa. teve a sensibilidade de escolher essas duas

pessoas para dar a elas o título de Cidadão Honorário.

Não quero falar sobre tudo o que já foi dito, sobre a biografia

extraordinária, por exemplo, do António "Cascão". Um homem que

começou sua vida como funcionário de um posto de gasolina e pelo seu

valor, pelo seu amor ao trabalho, tornou-se sócio daquela empresa. Foi e

tem sido um extraordinário empresário e, sem dúvida, ao seu talento se

deve a consolidação da empresa da qual participa como um dos maiores

grupos empresariais do ramo em todo o País. (Palmas.)

Meu amigo António, dois fatos o distinguem, em meu coração,

de muitas outras pessoas que têm o mesmo valor. O primeiro deles é que

você foi tão forte como empresário e soube personificar com tanta

competência o espírito de sua empresa no seu respeito ao consumidor e

no seu amor pela cidade que essa lhe conferiu um novo nome,

denomínando-o António "Cascão". Isso porque a cidade percebeu que

você era o símbolo maior do empreendimento ao qual você pertencia. Esta

é a maior homenagem que uma cidade pode fazer a um profissional:

conferir-lhe um novo sobrenome, o da empresa onde trabalha. Mais do que

isso, você teve um papel muito importante no aparecimento de uma

geração de brasilienses que surpreendeu o mundo. Quando vimos diante

da televisão Alex Dias Ribeiro, Roberto Pupo Moreno e, sobretudo, Nelson

Piquet, tricampeão de Fórmula l, emocionamo-nos, batemos palmas,

sorrimos e enchemos o peito de orgulho, mas muita gente não sabe que



CAMARÁ LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
3a SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

DATA

12 j03 ,98

HORÁRIO INÍCIO

16h20min
SESSÃO / REUNIÃO

SOLENE
QUARTO

29

TAQUIGRAFO(A) REVISOR(A) ORADOR(A)

esses meninos chegaram aonde estão porque quando eles deram seus

primeiros passos tiveram seu decisivo apoio. (Palmas.)

Lembro-me de que, quando contemporâneo desses garotos

brasilienses, também me aventurei no mundo das corridas de automóveis.

Tive essa oportunidade porque você foi o meu primeiro patrocinador, assim

como o deles, porque era você, António, com esse sorriso, com essa

amizade e com esse espírito aberto que, não obstante seus inúmeros

afazeres, recebia a todos nós em seu escritório, na época ainda pequeno,

e nos franquiava toda a gasolina necessária para que déssemos vazão

àquela que era a grande paixão da nossa juventude: as corridas de

automóveis. Tenho certeza de que se eles estivessem aqui estariam

batendo palmas de pé para você.

Em nome de todos eles, venho dizer o meu muito obrigado.

Meu amigo Hely Walter Couto, lembro-me de uma vez, em

Brasília, quando um banco resolveu fazer uma campanha publicitária em

nossa cidade e realizou uma pesquisa para saber quem poderia

personificar o espírito do empresário brasiliense. O escolhido foi você. Se

não me engano foi o Banco itaú, há cerca de 15 anos, que convidou Hely

Walter Couto para fazer um anúncio muito bem humorado, propaganda de

sua instituição, porque sabia que você era uma marca de Brasília.

É impressionante como tudo o que aconteceu nos primeiros

anos de nossa cidade, teve sua presença e participação. Com seu espírito

persistente, mineiro, habilidoso, amigo, sorridente e carinhoso, você

consegue de todos tudo o que deseja. Foi assim na Fundação da

Associação Comercial, onde você sempre teve uma participação ativa, no

Comércio Varejista do Distrito Federal, no Clube dos Diretores
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Lojistas, na Federação do Comércio que meu amigo, seu amigo e Cidadão

Honorário de Brasília, Newton Egydio Rossi, presidiu por tantos anos. Foi

assim na criação do BRB, da qual você foi um dos grandes defensores.

Também foi assim na emancipação política de nossa cidade - e se hoje

somos Deputados Distritais, se existe esta Casa de ressonância dos

anseios do povo do Distrito Federal, muito dessa vitória se deve a você.

(Palmas.) Foi assim no late, onde você foi comodoro, e é hoje, na Avenida

W3 Sul, quando você, com sua eterna juventude, contínua aceitando o

desafio de rejuvenescer, de tornar tão jovem quanto você a Avenida que é

a mais importante e que sempre foi um símbolo do Distrito Federal. Em

suas mãos a W3 voltará a ser a Avenida dos seus áureos tempos, do

tempo em que você chegou à Brasília.

Meu amigo Hely, vejo o Cléo aqui presente e lembro-me dele

conosco em Turim, na Copa de 1970, nas nossas caminhadas pelas noites

geladas, o quanto falávamos de Brasília e o quanto ríamos, com alegria,

das histórias de nossa cidade. Muitas delas infelizmente não posso contar

aqui.

Vejo meu amigo António Fábio, companheiro dessas lutas

pioneiras. Vejo o Afraninho, o Paulo Galego, tantas pessoas - peço

desculpas por não citar todas. Vejo meu querido Laudenor Limeira, que me

atendia com tanta presteza quando eu ia tentar vender alguns pneus

durante a minha vida de empresário.

Ouvi com atenção seu discurso. Vi sua alegria quando você

elogiou sinceramente, do fundo do coração, aquela que é uma das

principais razões do seu sucesso, a doçura de sua querida Helenice

(Palmas.), que lhe deu esses quatro filhos maravilhosos, meus amigos,
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companheiros das "peladas" pelos campos do Distrito Federal, o Eduardo,

o Luiz Henrique, o Bráulio, a Viviane, que naturalmente só assistia, não

participava; suas noras e netos aqui presentes, meu amigo "Cascão" e sua

querida Iza, junto com seus filhos Daniela, Raphaei e Phelipe. (Palmas.)

Você disse algo em seu discurso com o qual não concordo. No

início de suas palavras - vejo aqui o Osório, grande patrocinador de todos

nós; nunca tive a glória de ser patrocinado pela Brasal, eu era patrocinado

pela Disbrave, mas tinha um grande orgulho em disputar corridas contra a

valorosa equipe do meu amigo Osório Adriano - você falou que a época do

pioneirismo em Brasília passou. Discordo de você. A época do pioneirismo

nunca passará, porque nunca deixaremos que ela morra. É por meio de

atos como este e da eterna lembrança de pessoas como António "Cascão"

e Hely Walter Couto que passaremos para as futuras gerações brasilienses

aquilo que vocês trouxeram de melhor; a fé na nossa cidade e o espírito

empreendedor dos pioneiros.

Muito obrigado.

MESTRE-DE-CERIMÔN1AS - Neste momento, convido o

Deputado Manoelzinho a homenagear as esposas dos Cidadãos

Honorários de Brasília. Ele entregará, neste instante, buque de rosas a

Sra. Helenice Bougleux Couto.(Palmas.) e Sra. Iza Marques de Souza

WSatias. (Palmas.)

(Entrega dos buques)

PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - O meu querido

amigo Hely Walter Couto pede para agradecer e mencionar as presenças

do Presidente do Conselho Deliberativo e futuro Cidadão Honorário de
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Brasília, Dr. António Carlos Elísal de Osório e também do nosso querido

Deputado Federal Osório Adriano.

Neste momento, encerrando esta belíssima cerimónia,

convidamos as cantoras Márcia e Elaine para apresentar um número.

(Execução da canção "Amigo verdadeiro")
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PRESIDENTE (DEPUTADO LUIZ ESTEVÃO) - Agradecendo a

presença das senhoras e senhores que abrilhantaram esta sessão, declaro

encerrada a sessão solene de entrega do título de Cidadão Honorário de

Brasília aos amigos Hely Walter Couto e António José Matias de Sousa.

Muito obrigado.

(Levanta-se a sessão às 17h52min.)


